

# KECSKEMÉTI LAPOK.

## VEGYESTARTALMÚ HETILAP.



<b>Előfizetési díj:</b> Egész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr., negyedévre 1 frt. 50 kr.  Az előfizetés az év folytatán minden hónapban megkezdhető.	<b>Megjelen hetenként egyszer,</b> <b>VASÁRNAP.</b>  Az előfizetési pénzek, úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyom- dójának” czimzendők.	<b>Szerkesztő- és kiadó-hivatal:</b> <b>BUDAI-NAGY-ÚTCZA 184. SZÁM.</b>  E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető minden küldemény a szerkesztő- és kiadó- hivatalhoz intézendő.	<b>Hirdetési díj:</b> 3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel ár- leengedés adatik.  <i>Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.</i>
--	---	--	--

### Kecskemét, 1878. márczius 28.

A választási küzdelmek lezajlottak; — a pártok — miként a medréből kicsapott folyam — visszatértek rendes folyásukba, csak a következményekben hagyva érezhetőbb nyomokat magok után. Folyó hó 24-én megtörtént a törvényhatósági bizottsági tagok választása, mely közügyeink vezetésére, s főleg a küszöbön álló tisztújítás megejtésére ha nem is döntő, de kétségbevonhatlan befolyást fog gyakorolni. Az eredmény ismeretes. Fájdalom, politikai pártok küzdöttek egymással azon a téren is, hol egyedül a közjó, s a város érdekeinek szemelött tartása lenne irányadó. De hijába, ez oly társadalmi baj, melyet csak constatalni, de hitem szerint egykönnyen kiirtani lehetetlen; annyira befészkelte magát és áthatotta a társadalom minden rétegét, hogy a legcsekélyebb személyes érdekek kielégítésétől kezdve a legfontosabb társadalmi kérdések megoldásáig mindenütt egyaránt érezteti kártékony befolyását. Most tehát már tényekkel állunk szemben, melyekkel számolnunk kell, és pedig részint a multa, részint a jövőre vonatkozólag. A multa nézve kijelentem, hogy nem szándékom bővebb reccinatioiokba bocsátkozni, vagy a választásoknál követett eljárás bírálatát adni, mert azok közé számítom magamat, kik elveik s meggyőződésük mellett bátran és kitarással küzdenek, tisztességes módon, becsületes fegyverekkel; — de ha egyszer a koczka eldőlt, a tények hatalmának magamat alávetni nem tartom gyávaságnak. Ha mégis némely dolgokat érintetlenül nem hagyhatok, azt csak az eredmény constatalása, tehát a tényekkel való megszámlálás teszi elkerülhetlenné.

A párt, melynek küzdelmeiben csekély erőmmel én is részt vettem, a választásoknál kisebbségben maradt, **43** bizottsági tag közül csak **12**-től lévén képes saját kebeléből választani. A küzdelem erős volt, s a két döntő kerület mindegyikében 5 szavazat pártunk részére legalább is egyensúlyt biztosított volna. Ennek egyedüli fölemlítése elegendő ok lenne, hogy azon párt, mely tagjainak megfoghatlan közönyössége s rendkívüli tétlensége miatt így engedi kezei között kisiklani a biztos győzelmet, a legsúlyosabb vádakkal illettessék. E párt bebizonnyította, hogy mily kevés életerő, akarat és kitartás van benne, s ha ezt tenni jónak látta, úgy bukását egyedül ennek tulajdoníthatja. Szemben állt ezzel az ellenpártnak rendkívüli ébersége, tagjainak bámulatos tevékenysége és kitartása, melyet, ha már egyáltalában pártérdekről és küzdelemlről van szó, csak elismeréssel lehet fölemlíteni. Pártunknak egyik szerencsétlensége, hogy minden tagja csak saját osztályának érdekeit kívánja előtérbe helyezni, s őszintén kimondva nagyobb rész a választásoknál mindig a választottak közt akarna helyet foglalni, hogy azután kikből áll a

választó közönség, arra keveset gondolnak, — így aztán a sok kielégithetlen érdek egymással szembeállítatván, az egésznek bukását vonja maga után, — főleg ha oly pártfegyellemmel kell megmérkőzni, minőt az ellenpárt részéről tapasztalhattunk.

Az ellenpárt működéséről lévén szó, midőn elismeréssel adóztam a részükről kifejtett tevékenység és buzgalom fölemlítése által, egyszeremind anélkül, hogy a szándéktól, mely tollamat vezérli, messze távoznám, két dolgot nem hagyhatok említés nélkül. Az első, mely döntő tényezőként szerepelt, a választók névjegyzékének elkészítésénél követett eljárás, mit csak a mostani választás tüntetett fel a maga valóságában, s kétségtelessé tevő, hogy pártunk tagjai közül sokan lettek szavazási jogaiktól megfosztva. A másik a becsületszó és kötvények általi megvétele a polgárok szavazatának, mi nemcsak egyesek szabadságának és független gondolkodásának állja útját, hanem társadalmi tekintetben is valódi demoralisatorra vezet.

Ezen eszközökhöz — nyíltan kimondom — még ha egyedül ez úton lehetne is a biztos többséget megszerezni, soha nem nyúlnék, s attól a pártot is távol tartani minden erőmből törekedném.

Ennyit a multa nézve. Most számoljunk a tényekkel a jövőt illetőleg.

Mindenek előtt constatalni és ki kell jelenteni azt, hogy pártunk, mely a mostani választásoknál kisebbségben maradt, a törvényhatósági bizottságban még mindig hábr nem nagy, de határozott és biztos többséggel rendelkezik, mely tökéletesen elegendő arra, hogy a legközelebbi tisztújítás alkalmával befolyását döntőleg vesse a mérlegbe.

Itt azonban meg kell állapodnunk, s pártról lévén szó, tisztába kell jönnünk azal, miféle pártot értünk az alatt, s mit kell e pártnak szemelött tartania?

Fentebb már jeleztem, s most csak ismétlem, hogy mily káros és hátrányos a városi közügyeknek politikai szempontok és érdekekkel való összekeverése.

Előttünk, kik az új tisztikar megválasztásában szavazatunkkal részt veszünk, csak a város érdeke, üdve s előhaladása lehet irányadó, — s így igen természetes, hogy nem politikai, — hanem egy a város érdekét szíven hordozó s szem előtt tartó pártból lehet szó. Igenis ohajtom, hogy a tisztii állomások betöltésénél ne a merev párt- és egyéni érdek, hanem a közérdek legyen a döntő, s ohajtom, hogy pártunk is befolyását ez irányban érvényesítse. Ennek adtam kifejezést többször még akkor is, midőn tagadhatlanul pártunk túlnyomóbb többségre számított, ezt hangsúlyozom most is, midőn a vezérszerep még mindig őt illeti. De hozzá teszem, hogy akár egyedül pártunk, akár esetleg mindkét párt részéről induljon is meg hasonló mozgalom, az ne legyen pártmanőver vagy taktika, mely végeredményben ismét csak a párt érdekét tolja elő-

terbe, hanem legyen az őszinte, s történjék az valóban a közérdekben.

Ha ezeket tartjuk szem előtt, úgy nyugodtan mehetünk a tisztújítás elé, s ha ezt mint elvet keresztül is vesszük, úgy az utóbbi választások által szenvedhetett ugyan a pártérdek, de nyert a közügy, mely amannak elébe helyezendő.

Nem szándékom ezúttal messzebb terjedő combinatioiokba bocsátkozni, vagy a pártok működésének elébe vágni, — a mit elmondtam, azt minden utógondolat nélkül tettem, s csak egyéni nézetemet tolmácsoltam. Ohajtom is, hogy ez viszhangra találjon, de ép azért, hogy ezt keresztül viheszük, pártunknak tömörülni, egyesülni kell, hogy bármily áramlat ellenében, mely más mint a közérdeket tűzne ki célul, hatályosan fölléphessen, s minden ellenkező törekvést meghiúsíthasson. Vessen kiki számot magával, s gondolja meg, hogy szavazatával mily fontos tényezőként járul városi ügyeink jobb vagy rosszabb vezetésének eszközéséhez, akkor hiszem, hogy Kecskemét városához méltó tisztikart fogunk választani!

Szeless József.

Jóakaró oldalról e lapok szerkesztője arra figyelmeltetett, hogy a függetlenségi-párt ellenében tanúsított magatartását változtassa meg, vagy a szerkesztőségétől lépjen vissza, mert a lakosság nagy része ellene el van keseredve. Erre vonatkozólag kijelenti e lapok szerkesztője, hogy magatartására nézve csak e lapok felügyelőségétől fogadhatna el útbaigazítást, s addig, míg ez magatartása miatt töle a bizalmat meg nem vonja, s a szerkesztő magában állásának betöltésére képességet érez, félelem nélkül fog harcolni azon ügyért, melyért bukni kész, de melynek feladására semmiféle többségtől jövő intimidatió rábírnai nem fogja.

Ugyanazon oldalról, (elég sajátságosan, épen a függetlenségi körökben mozgó egyéntől) a függetlenségi pártra vonatkozó oly mendemonda recitatiojára szólítottatott föl e lapok szerkesztője, melyet tudtára ő soha világgá nem bocsájtott. Ha elég alávaló volt valaki a szerkesztő szavait a saját nélkülözhetetlenségének begyőzésére elferdítve felhasználni, arról e lapok szerkesztője nem tehet. Minthogy azonban e vád még nincs hivatalosan formulázva, arra ezúttal nem is felelünk, s nem is hisszük, hogy ily feleletadásra kényszerítettünk, a rövidebbet semmi esetre sem fogjuk mi húzni.

E lapok szerkesztője a függetlenségi párt politikáját hazánkra nézve a legnagyobb mértékben károsnak, kivihetetlennek s ennél fogva mellőzendőnek tartja, s ebből sohasem csinált titkot. Hogy a pártot, vagy annak tagjait gyalázta volna, az nevetséges beszéd, s annak ellene bizonyít minden eddigi sora.

Egyébiránt e lapok szerkesztőjének önkénytelenül szolgálátot tesznek a túloldalon, valahányszor legyéből elefántot csinálnak, s így jobb lesz inkább agyonhallgatni, a mint ir vagy mond, mint okozott lármával rávonni a figyelmet, s erővel híres embert csinálni belőle, a mi csak neki válhatnék előnyére.

### Néhány felvilágosító szó a t. cz. szülőkhöz.

Középtanodáink szervezete az utolsó két évtized alatt annyi és oly rohamos változás ment keresztül, hogy a mostani rendszer megértésére és helyes értelmezésére csak a folyton vele foglalkozó szakértők képesek, nem csoda hát, ha a t. cz. szülők, mint a régibb iskola növendékei, némely újabb





